

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 113 (3924)

Суббота, 20 сентября 1958 г.

Цена 40 коп.

Советский простой человек

В СЕРЕДИНЕ августа в Донбассе гостила делегация шотландских горняков...

«Большинство членов нашей делегации — ты, конечно, заметил это — приехало в СССР с открытым сердцем и открытой душой...»

Но у Алексея Шарпа и его шотландских друзей, побывавших в СССР, после возвращения на родину появились сомнения и много вопросов...

«Мы с товарищами до сих пор вспоминаем такую сценку. Когда ваша делегация была на «Ветка-Губокая»...»

Многие из нас в первую минуту не сдержали улыбки. А ведь вопрос, который задал нам один из твоих товарищей...

СОВЕТСКИЙ простой человек — в центре внимания всего мира. Давно копилась за рубежом разговора о «загадке русской души»...

ИТАЛЬЯНСКИЕ ПОЭТЫ В ЛЕНИНГРАДЕ

АТМОСФЕРА дружды и сердечности царяла в эти часы в большом зале Дома писателей имени Маяковского...

В заключение вечера выступил Инчино Бутта. — Передаю сердечный, искренний привет ленинградцам — детям, женщинам, мужчинам, рабочим этого великого города...

Обгоняя время

Я ВИДЕЛ бесконечные цепи заводов имени Петровского в дни жаркой работы. Атмосфера радостной приподнятости жила на комсомольской стройке...

Как в сказке, — сказал он, чуть растерянно улыбаясь и вытирая ладонью пот сразу со всего лица... Как это ты, а! На 45 дней раньше срока купол ставим...

В ВОСПЕТИИ подвигов простых советских людей, показать величие их труда, их творческий пафос — святое призвание нашей литературы...

«На меня произвело огромное впечатление все происходящее в вашей стране. Самое важное, самое значительное — это то, с какой явной радостью и охотой работают советские люди...»

В ПЕРВЫЕ ГОДЫ Советской власти В. И. Ленин говорил: «...мы не можем в точности даже представить себе в настоящее время, какие богатые силы таятся в массе трудящихся...»

Мы вообще видим теперь, как осуществляется это предвидение Ленина, как бурлит могучий поток народного творчества...

СОВЕТСКИЙ простой человек — в центре внимания всего мира. Давно копилась за рубежом разговора о «загадке русской души»...

В заключение вечера выступил Инчино Бутта. — Передаю сердечный, искренний привет ленинградцам — детям, женщинам, мужчинам, рабочим этого великого города...

Ч е р т ы н а ш е й ж и з н и

Секретарь обкома, приезжая на стройку, спрашивал: — Что нужно? В чем нуждается? — И — поразительно! — начальник строительства вынужден был признаться: «Все есть!»

Ночью дома стояла, охватывая фантастическими огнями сверки, Вала Лисогор, одна из лучших электростроительниц, умялое и усталое глядя на меня, говорила: — Ну, батенька! Ей-бо, нема времени з ваки розмывляти...

Восьмилетние школы на Украине

С НОВОГО учебного года в Киеве, Севастополе и во всех областных центрах Украинской ССР открылись 28 опытных общеобразовательных школ с восьмилетним сроком обучения...

Опытные школы работают по новым учебным планам и программам, которые должны обеспечить учащимся круг знаний по основам наук и подготовку их к труду на производстве...

Киев. (Наш корресп.)



На Днепровском алюминиевом заводе имени С. М. Мирова развернулось социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС...

НА ВСТРЕЧУ XXI СЪЕЗДУ КПСС

Народ на трудовой вахте

ПОБЕДА СИБИРСКИХ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

СЕГОДНЯ становится под промышленную трубу последний восьмой агрегат Иркутской ГЭС. Первая гидростанция Ангарского каскада начинает работать на полную мощность...

Завершен первый этап покорения Ангары. Байнал пришел в Иркутскую, плеск волн нового Иркутского моря слышен в предместьях города...

Сооружение гидроузла на стремительной, многоводной Ангаре в суровых условиях Восточной Сибири — новая яркая страница в истории нашей страны...

Иркутск

НАША МЕЧТА

СЕВЕРНАЯ Двина взрывается осенними ветрами. Над ее просторами звучат басистые гулкие речные буксиров...

Вот старый лесопильный завод, носящий имя Ленина. Он дает в этом году народному хозяйству на 25 процентов больше пиломатериала...

Вот старший лесопильный завод, носящий имя Ленина. Он дает в этом году народному хозяйству на 25 процентов больше пиломатериала...

Вот старший лесопильный завод, носящий имя Ленина. Он дает в этом году народному хозяйству на 25 процентов больше пиломатериала...

Архангельск

В ОБЩЕМ СТРОЮ

НА ЭТОМ стане нет ни реза, ни фрез, ни сверла. А между тем с его помощью можно прошивать отверстия в металле...

Применение электромеханических станков в строительстве — это шаг вперед в развитии строительного производства...

В цехах создаются новые автоматические линии, устанавливаются для ускоренной обработки металла...

Ленинград. (По телефону)

Сад в пустыне

ПО делам газеты мне пришлось выехать на восточное побережье Кара-Богаз-Гола...

С дождящего причала мы поплыли прямо в пустыню. Ноги влизи в песок так глубоко, что трудно было передвигаться. И в углу на улице поселка мы увидели молодое зеленое деревцо...

Она окончила в юности лесной техникум, работала некоторое время по специальности и вот попала на землю, где не было ни одного кустика...

Настоящие усилия Саввиной заинтересовали жителей поселка, руководителя комбината. В помощь ей дали двух рабочих. Втроем они стали пробовать в леске ямы...

Туркменская ССР

Отсюда, с крыши, почти с высоты птичьего полета, открывается замечательная панорама: зеркальная гладь Золотого Рога, множество судов, огромный бурлящий город...

Вот ты какой, «красный земляк», говорит бригадир-строитель Анатолий Демидов. «Красный земляк» — когда много молодые рабочие Главмостстроя в ответ на призыв ЦК комсомола решили ехать на стройку Дальнего Востока...

Новоселы

КРАСОТА-ТО какая, ребята!

ПЯТАЯ РЕСПУБЛИКА ИЛИ ТРЕТЬЯ ИМПЕРИЯ?

В ИСТОРИИ Франции были четыре республики и две империи. 23 сентября французские избиратели призваны одобрить или отвергнуть новую конституцию, которая, по словам ее авторов, должна обеспечить существование пятой республики. Проект конституции должен был быть принят в парламенте в мае 1958 года, но в тот момент он не был одобрен. Теперь же перед нами новая попытка. Она может привести к созданию пятой республики, но может и привести к созданию третьей империи.

История Франции была отмечена четырьмя республиками и двумя империями. Первая республика была создана в 1792 году, вторая — в 1830 году, третья — в 1870 году, четвертая — в 1875 году. Империи были созданы в 1804 и 1852 годах.

Сейчас перед нами новая попытка создания пятой республики. Проект конституции был принят в парламенте в мае 1958 года, но в тот момент он не был одобрен. Теперь же перед нами новая попытка. Она может привести к созданию пятой республики, но может и привести к созданию третьей империи.

ОТ НАЧАЛА до конца проект конституции проходил стремительное движение. Проект конституции должен был быть принят в парламенте в мае 1958 года, но в тот момент он не был одобрен. Теперь же перед нами новая попытка. Она может привести к созданию пятой республики, но может и привести к созданию третьей империи.

История Франции была отмечена четырьмя республиками и двумя империями. Первая республика была создана в 1792 году, вторая — в 1830 году, третья — в 1870 году, четвертая — в 1875 году. Империи были созданы в 1804 и 1852 годах.

Сейчас перед нами новая попытка создания пятой республики. Проект конституции был принят в парламенте в мае 1958 года, но в тот момент он не был одобрен. Теперь же перед нами новая попытка. Она может привести к созданию пятой республики, но может и привести к созданию третьей империи.



ХИЩНЫЕ РУКИ
Рисунки Херфа ВИНДСТРУПА из датской газеты «Ланд о фолк»



НЕ ТРЕБУЕТСЯ ЛИ МАНИКЮР?
(На рис. слева.)
ЗА СТОЛОМ НАТО
(На рис. справа.)

Дядя Сам опять протягивает руку и китайскому матерку в районе Тайваньского пролива, но это лишь для того, чтобы ему подменили мясца и остригли ногти...

Политика Даллеса и Великобритании

Айвор МОНТЕГУ, английский публицист

СЕЙЧАС в Англии определены круги развернули широкую пропагандистскую кампанию, имеющую целью убедить английскую общественность в необходимости поддержать политику США в китайском вопросе.

Эта пропагандистская кампания объясняется тем, что позиция, занимаемая США по отношению к Китаю, в большей степени, чем любая другая несоборность американской дипломатии, вызывает недовольство у английского народа. Почти все англичане считают, что эта политика неадекватна и безрассудна.

Возмущение английского общественного мнения прояснили американцы на Дальнем Востоке, вероятно, нельзя объяснить тем, что рядовые англичане имеют полное и верное представление о сложившейся ситуации: ведь географические названия тех мест звучат незнакомо и чуждо для английского уха. Невероятно было бы также пытаться объяснить антиамериканские настроения сочувствием делу Китайской Народной Республики: такое сочувствие характерно преимущественно для прогрессивных политических кругов. Недовольство нашей общественности вызвано в первую очередь другим обстоятельством. Политика Америки, которая в течение шестидесяти лет после Великой Октябрьской революции отказывалась признавать существование Советского Союза, а теперь пытается закрыть глаза на факт существования КНР, представляется рядовому англичанину чистейшим подлым.

Поэтому, когда обстановка в районе Тайваньского пролива стала накаляться, общее мнение сложилось в том, что если США навлекут на нас свою гонимую крупную неприятность, винить за это им придется только самим себе. Режим Чан Кайши крайне непопулярен в Англии. Он не вызывает симпатии даже у заядлых реакционеров. Общее чувство, пожалуй, можно было бы выразить в следующих словах: ничего страшного не будет, если этим задиром-американцем, постоянно лезущим в чужие дела и пытающимся всем на свете, разобьет в кровь... Это чувство только усиливается, когда англичане видят в газетах или на экранах телевизора картину побережья Китая и собственными глазами убеждаются...

в какой непосредственной близости от материка находится острова Цзиньмяньдао и Магуду, в судьбу которых с беспримечной наглостью вмешиваются американцы.

Ряд так называемых серьезных газет — «Таймс», «Манчестер гардиан», «Обсервер» — предрекал читателям о чрезвычайной серьезности складывающейся ситуации. «Таймс», например, подвергла резкой критике позицию США, прямо возложив на них ответственность за угрожающую ситуацию, которая возникла в районе Тайваньского пролива. Передовая статья одного из последних номеров газеты озаглавлена: «Кризис, вызванный Чан Кайши». «Манчестер гардиан» и другие газеты не преминули напомнить правительству о том, что Великобритания признала Китайскую Народную Республику и что всего три года назад Иден, занимавший тогда пост премьер-министра, неудачливо заявил, что Англия считает прибрежные острова неотъемлемой частью Китая.

Вплоть до последнего момента английское правительство всячески избегало уточнить свое отношение к событиям в районе Тайваньского пролива. Видимо, оно не без оснований боялось обидеть, очутившись между двух огней: с одной стороны, на него давило давнее общественное мнение Англии, с другой стороны, правительство, принимая во внимание различные соображения финансового и стратегического порядка, вероятно, считает, что ему не остается делать ничего иного, как следовать в фарватере политики Эйзенхауэра и Даллеса.

Что вынудило английское правительство определить свою позицию в китайском вопросе? Основную роль тут сыграл опрометчивый поступок сына престарелого сэра Уинстона Черчилля — Ральфа Черчилля, малопопулярного в Англии журналиста. Перед отъездом на юг Франции, где его отец и мать собирались отпраздновать «золотую свадьбу», Ральф Черчилль посетил британского премьер-министра Макмиллана, чтобы лично принести от него поздравления своему родителю. После беседы с Макмилланом Черчилль-сын поспешил опубликовать сенсационную новость: премьер-министр заверил его в том, что Англия полностью поддерживает США на Дальнем Востоке.

Это преждевременное признание вызвало такой взрыв негодования в стране, что правительство было вынуждено спешно выступить с разъяснениями, исходящими от различных официальных лиц, в том числе и от самого Макмиллана. Это заявление не удовлетворило, что Англия не связала договорным обязательством оказать военную поддержку Соединенным Штатам в районе Тайваньского пролива, но что Англия, само собой разумеется, поддерживает горячо любимую союзницу Америки, якобы препятствующую «территориальным изменениям путем

ИНИЦИАТОРЫ реформы государственного строя Франции — представители Французского движения за демократическое общество и Французского движения за социальную демократию — в своем заявлении подчеркивают, что они не стремятся к созданию пятой республики, а к созданию третьей империи.

Инициаторы реформы государственного строя Франции — представители Французского движения за демократическое общество и Французского движения за социальную демократию — в своем заявлении подчеркивают, что они не стремятся к созданию пятой республики, а к созданию третьей империи.

НА КОНГРЕСС в ЗАЩИТУ МИРА

19 сентября в Чехословакию для участия в национальном конгрессе в защиту мира выехали члены Советского комитета защиты мира писатели Л. Соболев и председатель колхоза имени Владимира Ильича (Московская область) И. Буянов.

ЗЛО ТОРЖЕСТВУЕТ

ЛИТЛ-РОК в переписке с автором статьи заявил, что он не имеет ничего общего с автором статьи и не признает ее содержание.

Литл-Роке в переписке с автором статьи заявил, что он не имеет ничего общего с автором статьи и не признает ее содержание.

ВМЕСТЕ ДОКЛАДА министра юстиции вышло заявление о том, что правительство США не имеет ничего общего с автором статьи и не признает ее содержание.

Вместе доклада министра юстиции вышло заявление о том, что правительство США не имеет ничего общего с автором статьи и не признает ее содержание.

Губернатор Южной Каролины заявил, что он не имеет ничего общего с автором статьи и не признает ее содержание.

Губернатор Южной Каролины заявил, что он не имеет ничего общего с автором статьи и не признает ее содержание.